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Pangea Ökocentrum Oktatóközpont Látvány elemek koncepció terve 

Általános koncepció:  

A Nyíregyházi Állatpark közel 500 fajt és 5000 egyedet mutat be a világ minden tájáról. 

A bemutatók környezetében különféle információs anyagok állnak a látogatók 

rendelkezésére, hogy ne csak a fajokat, de azok környezetét is megismerhessék. 

Ugyanakkor eddig a hazai, helyben is megtalálható fajok illetve a megye természeti 

értékeinek bemutatása nem valósult meg. Ezt a hiányt hivatott pótolni a Pangea 

Ökocentrum Oktatóközpontja. A bemutató az alábbiakban részletezett egységekből áll: 

 

Életfa: 

Az Ökocentrum központi terében helyezkedik el és az élet sokféleségét hivatott 

szimbolizálni. Négy ága a négy évszakot szimbolizálja. Törzséből, ágaiból különféle 

magyarországi állatok alakjai sejlenek elő domborművek formájában. (Lásd 

részletrajzok.) 

A talajszint környékén a talajlakó állatok (őz, hörcsög, róka, medve hiúz stb.) képei 

jelennek meg, míg feljebb az ágak között madarak (bagoly, harkály, sólyom stb.) 

mókusok domborművei. Az életfa talapzatánál egy kb. 3m hosszú 1m széles 50 m 

magas akvárium vagy medence is helyet kap. Az akvárium vagy medence fenéklapja 

padló szintjéről indul. Minimum egy oldala üveg. Oldalról és felülről is látható. Víz 

mellett a fából, műsziklából vízi madarak (kócsag, gém stb.) és egyéb hazai vízi állatok 

(béka, ponty stb.) alakjai bontakoznak ki.    

 

Fali képek és domborművek: 

Alapvetően a festmények tágítják a teret így a lobby szabad falfelületein folytatódna az 

évszakok bemutatása. Erre a célra három falfelület áll rendelkezésre: 

 

1. Déli végfal a tavasz és tél fala ahol alul (földszint) kerül bemutatásra a virágos tavaszt 

(esetleg élő növényekkel is lehet használni ezen a szinten) míg magasabban és a 

távolban festményen egy még zord hófödte Kárpátok béli hegyi táj lenne látható. 

Természetesen ez lehet napsütötte hegycsúcs is, hogy vidámabb hangulatot 

sugározzon. A kettőt mintegy összeköti a Tisza stilizált ábrája mely a víz körforgására 

is utal. (Havas téli Kárpátokból ered és a virágos tavaszi Kárpát-medencébe érkezik.)  

2. Konferencia terem lobby felőli fala: mivel ez a fal van a fa hátterében illetve a bár és 

közösségi tér közvetlen közelében ez lehetne a ’Nyár fala’ vidám színekkel. Itt akár 

tájra jellemző épületeket (vízimalom stb.), környezeti értékeket is meg lehet jeleníteni, 

utalni lehet rájuk.  



3. Vendég lépcső mögötti falfelület: Ez lehetne az ősz fala. Mivel ez részben takart itt 

lehetne egy kora őszi hangulatot adni színes levelekkel napsütötte erdei hangulattal.  

 

Információs táblák, makettek és egyéb kisméretű elemek: 

 

Körben a szinteken az egyéb dekorációk információs anyagok, táblák stb. is az életfa 

által sugallt tematikát követik. Talaj, víz, levegő. Az információs elemeken az ember, 

állat, növény és élettelen környezet kapcsolata kerül bemutatásra, amennyiben 

lehetőség van rá helyi kapcsolódásokkal együtt.  

 

Az információs anyagok tartalmukat tekintve három részre oszthatók: 

 

1. Ökológiai környezetünk bemutatása: 

a. A víz nagy körforgása a földön (tábla) 

b. Víz útja lokálisan (tábla) 

c. A légkörzés a földön (tábla) 

d. Nitrogén körforgása a földön (tábla) 

e. Foszfor, körforgása a földön (tábla) 

f. Oxigén, körforgása a földön (tábla) 

g. Szén körforgása a földön (tábla) 

h. Szemét és egyéb szennyezések útjának bemutatása (tábla) 

 

2. Életközösségek bemutatása (lokális példa táblákon): 

a. Szárazföldi életközösség (egyszerűsített példa: fű- nyúl- róka) 

b. Vízi életközösség (egyszerűsített példa: plankton- hal – szürke gém) 

c. Talaj életközössége (egyszerűsített példa: avar- giliszta- vakond) 

d. A fenti életközösségek egybekapcsolása érzékeltetve a szerves egészet 

 

3. Védett természeti és kulturális értékek Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében (táblákon): 

a. Bátorligeti ősláp és legelő 

b. Fényi erdő 

c. Igrice mocsár (Nyíregyháza) 

d. Tiszavasvári Fehér- szik Természetvédelmi Terület 

e. Kállósemjéni Mohos tó természetvédelmi Terület 

  



Pangea Ökocentrum Életfa szobor terve 







 

 

  



 



 

 

 



 



 



 


